

Журнал «Кадетъ» був одним із чотирнадцяти журналів, що видавалися у військових училищах тогочасної Росії, тому його завдання повністю відповідало офіційним вимогам «Настанови» 1848 р.: «...доставлени юному російському дворянину приличного сему званію воспитанія...».

Протягом зазначених років видання тематика журналу дещо змінювалось, але перевага надавалась творчим доробкам кадетів, які, як правило, групувались у п'ять розділів: 1. Стихотворения. 2. Беллетристика. 3. Научно-описательный. 4. Кадетской жизни. 5. Часы досуга. Як, наприклад, у третьому номері журналу за 1909 рік. Особливо популярними серед кадетів були рубрики «Смесь» (добірки цікавих і пізнавальних фактів із різних сфер життя) та «В часы досуга», де друкувались різноманітні математичні, геометричні, тригонометричні задачі, шаради з мови, загадки. Прикметна ознака видання – красназнавча тематика, представлена нарисами з історії міста Сум кадетів старших класів.

Редколегія журналу «Кадетъ» тісно співпрацювала з іншими виданнями військових навчальних закладів- «Компас» Морського корпусу, «Кадетский Досуг» Пажеського та Симбірського корпусів, «Кадетское Слово» Миколаївського корпусу, про свідчить публікації дайджестів, окремих матеріалів із цих журналів.

Як учнівське видання журнал «Кадетъ» повністю відповідав своєму призначенню: дати вихід на широкий загальний літературний творчості кадетів. Водночас журнал виконував функцію періодичного органу Військового міністерства Росії, реалізовував специфічні корпоративні завдання.

ГАЗЕТА «ПРАВИТЕЛЬСТВЕННЫЙ ВЕСТНИК» (1915-1916)

До історії журналістики Сумщини

Доп. – Скоробагата А., ЖТ-41

Наук. кер. - канд. філол. наук, – доц. Ткаченко О.Г

Перший номер «Правительственного вестника» побачив світ 22 травня (4 червня) 1915 року. Це був періодичний орган

Міністерства внутрішніх справ, яке до того ж мало і друкарню. Виходила газета російською мовою і мала такі постійні рубрики: 1. Действия правительства; 2. Высочайшие награды; 3. Высочайшие приказы; 4. Петроград. Статистика по Петрограду; 5. По России. Телеграммы. Извещения. Справочный указатель; 6. Торговля и промышленность; 7. Финансы; 8. Красный крест; 9. Хроника; 10. Война (от штаба главнокомандующего); 11. Наука и жизнь; 12. Из иностранной печати; 13. Объявления. Обсяг газети складав 8–12 сторінок формату А1.

Слід зазначити, що в газеті “Правительственный вестник” у кожному номері 2 сторінки відводилось для висвітлення подій Першої світової війни. Одним із найпоширеніших жанрів видання був репортаж.

Разом з тим редакція газети не тільки інформувала читачів про воєнні дії, а й постійно застерігала людей, давала поради і навчала, як захистити себе в небезпечних умовах.

Одним із своїх завдань редакція газети вважала проведення благодійних акцій. Цій меті слугувала рубрика “Красный крест”, яка сприяла збору коштів для тих, хто постраждав під час війни.

Як бачимо, не зважаючи на те, що газета виходила в роки Першої світової війни, вона орієнтувалася і на проблеми наукового та культурного життя. Це передусім рубрика “Наука и жизнь” та “Из иностранной печати”, друкувалися матеріали про нові винаходи вчених, лікарів тощо та твори художньої літератури. Але у більшості номерах газети були оголошення про різноманітні бомби, ракети і про іншу військову техніку. У кожному номері була рубрика», у якій вибірково друкували матеріали із іноземних видань.

У рубриках “Действия правительства», “Высочайшие награды» та “Высочайшие приказы», друкувалися накази, розпорядження, оголошення різного характеру.

Один примірник газети “Правительственный вестник» коштував 5 копійок, а передплата на місяць складала 1 карбованець. Газету передплачували й за кордоном, але вартість її на місяць була 1 кар. 50 копійок.

З 1916 року ціна газети збільшилася до 10 копійок за примірник, а за місяць – до 2 карбованців. У цей час збільшується обсяг друкованої площі під оголошення та рекламу, яка займала 4 сторінки. Вартість одного неprivатного оголошення становила 25 копійок, а приватного оголошення – 60 копійок Це було одне з джерел фінансування.

Редакція газети працювала щоденно з 12 до 16 годин, крім святкових і вихідних днів.

ГАЗЕТА «КРОЛЕВЕЦЬКИЙ ВІСНИК»

До історії журналістики Сумщини

Доп. – Тощев М., ЖТ-62

Наук. кер. – канд.філол.наук, доц. Ткаченко О.Г.

«Кролевецький вісник» – газета Кролевецького району Сумської області, співзасновником якої є Кролевецька районна рада, держадміністрація та трудовий колектив редакції.

Заснована газета під назвою «Известия» 8 лютого 1919 року. Тираж складав 1000 примірників, які розповсюджувалися безкоштовно. Заснував газету голова районного ревкому Коновалов Федір Мелентійович, вклавши у видавництво 20 тис. карбованців. Друкувались «Известия» в приватній друкарні братів Левіних, яка згодом перейшла у власність ревкому.

У квітні 1919 року, в зв'язку з переходом влади до виконавчого комітету Кролевецької повітової ради, газета змінила назву на «Бюлетень Кролевецького уездного исполнительного комитета», і висвітлював події з життя краю на тлі революційних змін.

«Бюлетень» проіснував до жовтня 1919 року (моменту нападу на місто Кролевець армії Денікіна).

З середини червня 1920 року, після відновлення розграбованої друкарні, починає виходити тижневик «Серп и Молот». Газета висвітлювала воєнні події громадянської війни та роботу культурно-освітнє життя району.

З 12 серпня 1921 року через матеріальну скруту тижневик замінює стінгазета «РАТАУ». У 1932 році Кролевецька рада